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Do letošního 5. ročníku OCE bylo přihlášeno 146 ryze českých firem, u kterých tvoří export
více než 20 procent jejich tržeb. Vítěze vybírala porota ze 104 finalistů, kteří splnili kritéria
soutěže. Finalisté OCE, kteří dohromady zaměstnávají asi 17 tisíc lidí, loni vyvezli zboží a
služby za miliardy korun. Jejich obrat byl téměř 160 miliard korun.

Podle zakladatelky projektu a Podnikatelské platformy Helas Heleny Kohoutové mohou být tito
úspěšní exportéři inspirací pro všechny tuzemské podniky.

Ocenění Českých Exportérů je otevřeno malým, středním i velkým firmám. Mezi zúčastněnými bylo v
roce 2024 75 rodinných podniků. Téměř osm desítek firem se klání zúčastnilo poprvé.

Kdo se mohl zapojit?

O vítězích rozhodovaly především ekonomické výsledky účastníků na základě ratingu a scoringu, ale
také zajímavý příběh. I letos si firmy v rámci Ocenění Českých Exportérů odnesly ceny v kategorii
Malá společnost pro podniky s ročním obratem do 100 milionů korun, Střední společnost s obratem
mezi 100 až 500 miliony Kč a Velká společnost, kde se o vavříny utkaly společnosti s ročním obratem
převyšujícím 500 milionů korun.

Dále pak byly vyhlášeny nejúspěšnější firmy ve speciálních kategoriích, kterými byly Cena za největší
potenciál pod patronací Enterprise Investors, Cena odpovědného podnikání pod patronací CRIF –
Czech Credit Bureau, ocenění Exportní hrdina pod patronací agentury CzechTrade a Cena e-
commerce pod patronací Microsoft.

Letos navíc pořadatelé představili dvě novinky. Především mělo letos poprvé hodnocení poroty
stejnou váhu jako ekonomické hodnocení odborného garanta. Druhou novinkou byla speciální
kategorie Žebříček TOP 10, který představuje „zdravě” rostoucí firmy (hodnocení trvale udržitelného
dynamického růst a vysokou EBITDU). Patronát nad touto kategorií převzala společnost Enterprise
Investors.

Krize exportéry neodradily, zajišťují stabilitu

Také na vývozce negativně dopadly covidová a energetická krize, kterými si museli projít od počátku
20. let tohoto století. Tuzemský export se ale v současnosti opět nadechuje k růstu.

Pro malou a otevřenou ekonomiku jako je ta česká, je export životně důležitý. V období probíhajících
významných globálních změn mohou být zkušenosti vývozců důležité pro úspěšné překonání složité
ekonomické situace.

Podle zakladatelky projektu a podnikatelské platformy Helas Heleny Kohoutové patří všechny
nominované podniky mezi významné zaměstnavatele a zajišťují ekonomickou i sociální stabilitu
České republiky.

"Vytváříme prostor pro různorodé typy firem ať už jde o společnosti, které jsou symbolem inovací se
schopností vymýšlet nové věci, nebo společnosti s unikátním know-how a schopností dobře prodávat,
nebo firmy, co vyrábějí to nejkvalitnější české zboží. Posuzujeme celý ekosystém českého byznysu a



cítíme, že je velmi důležité se takto vzájemně setkat a propojit," popisuje zakladatelka projektu
Helena Kohoutová.

Důležitým aspektem je také vzájemné spojení těchto firem – účastníků Ocenění Českých
Podnikatelek, Ocenění Českých Lídrů či Ocenění Českých Exportérů a členů klubů Helas New
Encounters Club a Cosmopolitan Executive Helas Ladies Club – v Podnikatelské platformě Helas -–
Budujeme hrdé Česko.

Většinu semifinalistů tvořily střední firmy

Z celkového počtu semifinalistů tvořily více než polovinu středně velké podniky, po 24 procentech
připadlo na firmy malé a velké.

Ze tří desítek finalistů jich nejvíce podniká v odvětví výroba kovových konstrukcí (23 %) po jedné
desetině pak v odvětvích informační technologie, maloobchod, velkoobchod a výroba strojů a
zařízení. Necelá třetina má sídlo v Jihomoravském kraji, deset procent pak v kraji
Moravskoslezském. Zastoupený není pouze jediný kraj, a to Plzeňský.

„Hodnocení finalistů proběhlo za stejných podmínek jako loni s jedinou výjimkou. Zvedla se váha
hodnocení porotců, s to ze 30 na 50 %. Ve výsledku tak mělo hodnocení poroty a společnosti CRIF
stejnou váhu, což umožňovalo lépe ocenit i jiné než finanční atributy jednotlivých finalistů,“ popisuje
člen představenstva CRIF – Czech Credit Bureau Pavel Finger.

Společnost CRIF – Czech Credit Bureau je letos také patronem Ceny odpovědného podnikání. V té
zvítězila firma WAREX. Proč uspěla právě tato stavební firma, která má sídlo v Praze a výrobu v
Javorníku?

„Absolutní vítěz této kategorie, společnost WAREX spol. s r.o. vyplnila kompletně a s velmi dobrými
výsledky dotazník Synesgy a rovněž měla na odpovídající úrovni ESG skóre z veřejných dat. Celkově
má tedy tato společnost aktivní a pozitivní přístup k udržitelnému podnikání,“ prozrazuje Pavel
Finger.

Hodnocení Ceny odpovědného podnikání je založeno především na výsledcích Synesgy skóre z
vyplněného dotazníku v platformě Synesgy a hodnotě CRIF ESG skóre z veřejných dat. Důležité je
také vzít v úvahu to, jaké má hodnocená firma aktivity v oblasti minimalizace dopadů jejich
podnikání na životní prostředí.

Nejen firma WAREX, ale i další tuzemští exportéři se umějí prosadit i v nepříznivých podmínkách.
Hodnota vyváženého zboží a služeb z Česka v poslední době roste, rizik je ale stále mnoho.

„Asi 90 procent českého vývozu směřuje do Evropy, z toho třetina do Německa. Přitom tato
ekonomika čelí stagnaci a problémy v německém průmyslu bezesporu komplikují situaci českých
exportérů. Tu dále ztěžují vyšší ceny energií a více méně stagnace naší ekonomiky. Hlavním rizikem
je geopolitická nestabilita a zhoršení ekonomického výhledu EU a Německa,“ doplňuje Pavel Finger.

Exportéři tahouny české ekonomiky

Speciální kategorii, ve které se exportérům udělují Ceny za největší potenciál, zaštítila také letos
Enterprise Investors, jedna z největších společností spravujících fondy soukromého kapitálu ve
střední a východní Evropě.

„Pro rozvoj české ekonomiky je klíčové, aby v ní působilo co nejvíce podniků, které nacházejí
příležitosti k růstu nejen v Česku, ale i na zahraničních trzích. Pokud se firmám podaří prorazit a



získat úspěch v zahraničí, je to známka jejich konkurenceschopnosti a inovativnosti. A daří-li se to
podnikům dosáhnout udržitelným způsobem, jsou ideálním kandidátem na private equity investici,
která jim pomůže růst ještě urychlit,“ upozorňuje viceprezident Enterprise Investors, zodpovědný za
investice v České republice a na Slovensku Martin Chocholáček.

Dosavadní zkušenosti na českém trhu podle Martina Chocholáčka ukazují, že je v ČR mnoho
inovativních společností se zdravým růstovým potenciálem a zakladateli a manažery, kteří mají vizi,
jak s pomocí strategického investora potenciál firmy plně využít a nastartovat k zásadnímu růstu.

Enterprise Investors vnesli svým oceněním do soutěže Ocenění Českých Exportérů hodnocení
finanční výkonnosti společností na základě finančních dat, jako je růst tržeb, celková ziskovost a růst
ziskovosti za poslední tři roky.

„Následně jsme posuzovali obchodní příběh, který se za těmito čísly skrývá. Jsem přesvědčen, že i
díky tomuto ocenění se nám podaří podpořit úspěšné české firmy v jejich růstu. A možná se některé z
nich přidají do skupiny úspěšných společností, kterým jsme v průběhu třech desetiletí pomohli
realizovat jejich úspěšné podnikatelské příběhy,“ doplňuje zástupce Enterprise Investors.

Kdo je exportním hrdinou?

Loni byla zařazena nová speciální kategorie Exportní hrdina pod patronací státní agentury na
podporu exportu CzechTrade. Agentura poskytuje českým vývozcům důležitou podporu v mnoha
oblastech. Tato cena byla udělena i letos.

„Cenu Exportní hrdina jsme se rozhodli udělit firmě RCE Systems, protože dokonale ztělesňuje to, co
dnes znamená být úspěšným exportérem. Tato firma nejenže zvládla adaptaci na nové ekonomické
podmínky posledního období, ale zároveň dokázala inovacemi zásadně odlišit své produkty od
konkurence,“ říká generální ředitel CzechTrade Radomil Doležal.

RCE Systems se podařilo expandovat na mimoevropské trhy a nabídnout komplexní řešení, která
přinášejí zákazníkům skutečnou přidanou hodnotu. Exportní hrdina musí podle Doležala umět
reagovat na měnící se tržní podmínky, mít odvahu inovovat a být příkladem, jak skloubit kvalitu,
jedinečnost a odpovědnost vůči společnosti.

„A právě to RCE Systems splňuje na jedničku. Firma je i skvělým příkladem toho, jak mohou české
podniky efektivně využívat podporu CzechTrade pro svůj úspěch na mezinárodních trzích. V rámci
naší spolupráce se zúčastnila s naší podporou prestižní konferenčně-veletržní akce Smart City Expo
World Congress v Barceloně, kde představila své inovace globálním partnerům a navázala cenné
kontakty. Kromě toho jsme RCE Systems poskytli asistenční služby v Kolumbii, což jim umožnilo lépe
pochopit místní trh a připravit se na úspěšný vstup do tohoto dynamického regionu,“ dodává Doležal.

Příběh brněnské firmy je důkazem toho, jak může správně zvolená podpora a využití služeb, jako jsou
obchodní mise a lokální asistence, otevřít českým exportérům dveře na nové trhy a zvýšit jejich
konkurenceschopnost. A samozřejmě inspirací pro ostatní.

Posuňme Česko do evropské špičky

Letošní ročník má ale ještě jednu novinku, letos poprvé se pořadatelům podařilo získat pro projekt
záštitu Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, které má mimo jiné za cíl posunout Česko mezi
nejvyspělejší ekonomiky Evropské unie.

„Zařadit Českou republiku mezi 10 nejvyspělejších ekonomik Evropské unie je cílem Hospodářské
strategie: Česko do top 10. Zaměřujeme se v ní také na export, který v poměru k hrubému



národnímu produktu tvoří až 70 procent naší ekonomické výkonnosti a je hnacím motorem tuzemské
ekonomiky. Díky konkrétním opatřením a jejich praktickému zavádění pomůžeme vývozcům uspět na
zahraničních trzích nejen jednorázově, ale také se na nich dlouhodobě usazovat a prosperovat,“ říká
ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček.

Partnerem OCE se i letos stala významná česká logistická společnost PELMI. V čem může
exportérům pomoci a kde vidí výzvy a příležitosti v nadcházejícím období?

„Naše společnost oslaví v příštím roce 30 let svého působení na trhu. Za tuto dobu jsme realizovali
velké množství přeprav, jak standardních, tak i těch nestandardních. Máme velkou skupinu
zaměstnanců, kteří v oboru pracují více jak 30 let. Jejich dlouholeté a odborné zkušenosti se snažíme
poskytovat našim zákazníkům, ale také našim novým mladým kolegům, kteří je jednou nahradí,“
připomíná Josef Truhlář, jednatel společnosti PELMI.

Jejich zaměstnanci jsou profesionálové, kteří jsou schopni poskytovat exportérům ale i importérům
odborné rady a další pomoc.

„Českým exportérům pomáháme již dlouhé roky. Někdy jen pouhou konzultací k plánovaným
přepravám, jindy (a to většinou) celou realizací požadované přepravy. Exportérům přeji jen to
nejlepší. Pokud se jim bude dařit prodávat svoje produkty na zahraniční trhy, tak i naše společnost
bude mít dost práce pro naše zaměstnance,“ doplňuje Josef Truhlář.

Česká republika patří mezi evropské lídry také v odvětví e-commerce. Ani v tomto ročníku proto mezi
speciálními kategoriemi nechyběla Cena e-commerce nad níž letos převzala záštitu společnost
Microsoft.

Dvacátá léta nás udeřila mnoha ranami

Patronem soutěže se i letos stal známý ekonom Tomáš Sedláček: „Osobně si uvědomuji, jak těžké to
je prorazit s něčím kvalitním co projde nejen českým trhem, ale obstojí i ve velké konkurenci v
zahraničí, kde trhy jsou konkurenčně daleko naplněnější, a navíc jsou tam lidé nastaveni podporovat
spíše své domácí značky.“

Podle Sedláčka mají za sebou Česko i tuzemští exportéři těžké čtyři roky. „Dvacátá léta nás udeřila
mnoha ranami, ovšem já osobně věřím, že díky usilovné práci českých podnikatelů si naše ekonomika
vydobude znovu čelní místo v Evropě, a to nejen na trhu statků, ale i na trhu myšlenek a služeb,“
dodává patron OCE.

Seznam vítězů 5. ročníku projektu Ocenění Českých Exportérů a více informací naleznete
ZDE

Projekt podporují:

Zakladatel: Agentura Helas s.r.o.

Odborný garant: CRIF – Czech Credit Bureau, a.s.

Hlavní partner PELMI, spol. s r.o.

Oficiální partner: Enterprise Investors s.r.o.

Záštita a partner: Czechtrade s.r.o., Ministerstvo průmyslu a obchodu



Partneři: AC-T servis, spol. s r.o., ALUKOV a.s., ARTEX informační systémy spol. s r.o., BEWIT
Natural Medicine, s.r.o., Česká mincovna, a.s., Dobrá Tiskárna s.r.o., DoxoLogic, s.r.o., Eternal by
Helena, IcyBear Czech Republic s.r.o., Intedat s.r.o., JŠK, advokátní kancelář, s.r.o., JVS SERVICE
s.r.o., MEDIAREX s.r.o., MICROSOFT s.r.o., RESPECT, a.s., Vere Prague s.r.o.

Partneři slavnostního vyhlášení: 201 consulting s.r.o., AUTO - BAYER, s.r.o., Československá
obchodní banka, a. s. (ČSOB), GLASFABRIK KVĚTNÁ s.r.o., IDS CARGO a.s., MICROSOFT s.r.o.,
TROX Tech-Trade, s.r.o.,

Pro další informace v České republice můžete kontaktovat:

Agentura Helas, s.r.o

email: helas@helas.org
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